

市疫情防控指挥部办公室发布56号通告 缅怀亲人重在心 清明非必要不返乡

当前,我国新增本土感染者快速增加,我市疫情防控仍处于攻坚阶段,防控形势依然严峻复杂。清明节假期即将到来,人员返乡祭扫、聚集聚会增多,疫情传播扩散风险扩大。为降低疫情传播风险,严防疫情反弹扩散,保障广大市民健康安全,昨日,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布关于加强清明节期间疫情防控工作的通告(2022年56号)。

郑报全媒体记者 赵璇

非必要不返乡

返乡路途遥远,接触人群复杂,途中经过涉疫地区或接触涉疫人员、物品、环境,将增大感染概率。倡导在外人员不返郑、在郑人员不离郑,非必要不跨市、县流动,党政机关、企事业单位工作人员要做好表率,带头落实疫情防控要求。

确需从外地市来(返)郑人员,须提前3天向居住地所属社区报备,并登录“郑好办”APP如实填报个人信息。省外人员和省内发生疫情的地市人员入郑须查验48小时内核酸检测阴性阴性证明,入郑后请按属地要求,严格落实好个人疫情防控措施。

规范祭扫活动

清明节期间,鉴于我市目前的疫情形势,经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,全市所有公墓(陵园)、骨灰堂等殡葬服务机构,暂停守灵、告别、祭奠等人员聚集活动,暂停所有祭扫场所现场祭扫服务。对较为分散的农村公益性公墓及历史埋葬点,乡镇(街道)及村(社区)要安排专人负责祭扫活动期间

的疫情防控工作。心有亲人,重在情不分远近;缅怀先人,重在心不拘于形。建议广大市民朋友通过家庭追思、网络祭扫、代客祭扫等方式缅怀先人、寄托哀思。不举办聚集性祭祀祭扫活动,不进行家族性、宗族性聚集扫墓,不在祭祀祭祖后进行群体性聚会聚餐,家庭聚餐聚会不超过10人。

强化来郑返郑人员管控

对省外和本省发生本土疫情城市来郑返郑人员,根据其14天内旅居史情况,严格郑州健康码赋码管理,分类落实14天集中隔离医学观察、14天居家隔离医学观察、7天居家健康监测、定期核酸检测等疫情防控措施。

对郑州健康码赋红码人员,由疫情防控部门落实“点对点”转运措施。市民群众如发现个人郑州健康码异常,请立即停止参加公共活动,停止乘坐公共交通工具,停止聚餐聚会,佩戴好口罩,第一时间向居住地所属社区报备。

强化重点场所管理

宾馆、酒店、民宿等住宿功能场所,继续严格落实入住人员登记、健康码查验、核酸检测阴性证明查验等疫情防控措施。

餐饮单位严格落实就餐人员扫码、测温、戴口罩、控制堂食人数等

防控措施,加强食品卫生管理,做好环境通风消毒。

旅游景区要落实“预约、限流、错峰”要求,接待游客不得超过最大承载量的75%,做好环境消毒消杀,确保接待安全有序。

做好个人防护

每个人是自己健康的第一责任人,请市民朋友继续保持高度防护意识,按照郑州市疫情防控指挥部办公室第52号通告要求,坚持做到“两牢记两注重一保持”,牢记佩戴口罩,牢记主动扫码,注重自身预防,注重接种疫苗,保持乐观心态。

外出时,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、分餐食、用公筷、一米线、少聚集、少外出等生活习惯。

特别提醒:对在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为,将严格依照法律法规,依法追究法律责任。

地铁东风路站C出入口恢复正常

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)记者昨日从郑州地铁运营分公司了解到,前期因施工改造临时关闭的地铁

东风路站C出入口,现已施工完毕,于4月1日起开启,恢复正常。据悉,东风路站C出入口位于正弘城负一层。

市旅游协会发布清明假期出游提示 自觉遵守疫情防控规定 不前往中高风险地区旅游

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)清明节小长假将至,市旅游协会昨日发布清明文明出游提示,提醒广大游客牢记安全出行,文明旅游,要增强“疫情防控不松懈、文明出游记心间”意识,保持良好的文明素质和行为习惯。

提示一:提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策,查询旅游景区开放、门票预约措施。尽量避免热门景区和出行高峰时段,不前往中高风险地区旅游。

提示二:出游期间自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、养成“一米线”好习惯。减少触摸公共部位,不随地吐痰。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并

及时就医。

提示三:游客应做到文明出游。眼下正值春暖花开时节,外出赏花踏青要爱护自然环境,不随地吐痰,不随便乱扔垃圾,不采摘攀折花木、踩踏碾压草地,保护文物古迹,爱惜公共设施,尊重他人权利,文明有礼。

提示四:出游过程中要注意消防安全,进入景区、博物馆、文物保护单位等场所参观游览时,严格遵守消防安全管理规定。入住宾馆、酒店时,应提前了解火灾逃生线路,不乱扔烟头,不躺在沙发上、床上吸烟。户外旅游不在野草较多、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

驰援！郑州800吨蔬菜 1000万只口罩抵沪



本报讯(郑报全媒体记者 曹婷 文/图)昨日9时,装载着800吨各种优质蔬菜的40多辆货车从郑州出发,赶往上海,助力上海抗击疫情。

郑州本次捐赠的蔬菜主要包括白菜、胡萝卜、白萝卜、土豆、洋葱、甘蓝、冬瓜、茄子、尖椒、西葫芦、西蓝花、西芹、西红柿等品类,由市商务局协调万邦集团连夜采购、装车、配送。800吨蔬菜由40多辆货车承运,总价值约400万元。

市商务局主要负责人介绍,驰援物资选取的是比较耐存、耐放的

蔬菜品种,以便长期储存、食用。预计晚上这批蔬菜将送至上海。

万邦集团是目前河南最大的农产品交易市场。目前该市场蔬菜货源供应充足。本次运输以一级防护、全面消杀为标准,每位司机配备的有防护服、护理包、生活物资等。返程到郑州后,所有司乘人员将进行核酸检测,并按相关要求做好防控。

此外,市工信局组织了4家重点口罩生产企业,生产1000万只口罩,迅速装车发往上海。